

让基层党建开出“三色花”

太平路社区创新党建模式,助力和谐社区建设

□文/图 半岛全媒体记者 王一婷

党建风采

热情洋溢的红色宣教、阳光活力的橙色帮扶、充满希望的绿色环境……近年来,太平路社区结合实际情况,以红、黄、绿三种颜色播撒了一颗颗创新党建的种子,让基层党建在社区这片沃土上落地生根,开出了和谐美丽的“三色花”,走出了一条助力社区发展的新路径。

热情红色,提升凝聚

红色代表积极乐观,热情洋溢。太平路社区的党建工作开展得一直有声有色,社区党员主动性和参与度很高,整体凝聚力、战斗力、向心力不断提升。

作培训,搞座谈,讲党课……在太平路社区,只要有党建宣传的机会,都会看到太平路社区党委书记周玉良的身影。他是宣传队伍中最活跃的一员,以积极热情的态度,带动了广大社区党员参与学习的氛围。充分发挥第一责任职责,班子内部明确党建工作分工,形成了社区党委统一领导、各党支部各司其职、一级抓一级、层层抓落实的格局。

今年年初,社区利用换届的有利契机,优化两委班子成员,既有从事多年社区工作的老党员,又有30多岁的中年党员,还有20多岁思想活跃的年轻党员,做到了老、中、青结合,为社区注入了新鲜动力,更好服务广大居民。社区党委

班子从自身建设着手,把党委班子建设作为党建工作的首要任务来抓。通过组织学习和开展活动,积极对党委成员和广大党员进行素质教育,增强凝聚力,在政治上、思想上、行动上与党委要求保持一致。

而广大社区党员也“闲不住”。7个片区党支部每月分别组织党员集中学习一次,各党支部制定了学习计划,组织党员学习党章,学习党的历史,学习革命先辈和先进典型……第五片区党支部书记姚刚同志把自己到党校学习的收获和体会与党员交流;一支部、五支部和六支部的老党员,利用周末为平时上班没有时间参加学习的年轻党员补课,也培养了一批年轻力量,就连各楼院党小组也在支部的指导下有序学习等。近期,社区门口还设置了党员志愿服务岗,宣传党和政府的政策精神,接受居民咨询。

阳光黄色,感受幸福

黄色代表阳光,是一种让人温暖和快乐的色彩。太平路社区党建工作中民生保障工作也是如此,让救助帮扶落到实处,让特殊群体感受到暖意。

太平路社区党委积极贯彻落实党和政府的优抚政策,把各项救助政策落到实处,为管区32名低保、4个困难家庭和160名残疾人做好服务,为困难群体排忧解难。社区根据不同情况,为患大病的低收入居民办理低保、申请大病救助和临时救助。

每年的春节和七一节前,社区党委会使用党组织服务群众专项经费,为他们送上生活用品米面油和现金支持,对困难党员进行救助和走访慰问。与此同

时,社区党支部积极开展走访结对帮扶活动,社区为困难党员申请大病救助、送去米、面、油、现金等,帮助解决生活中的困难,使困难党员深深体会到社区党组织的关怀和温暖。

另外,社区党委定期组织社区居民积极参与社区文化活动,为他们提供活动场地,添置所需的工具和用品。现在社区的合唱、吕剧、民乐等队伍每周排练,让社区音乐环绕,活跃了居民的社区生活,体现了广大党员健康向上的精神风貌。更值得一提的是在社区提议下,各个片区党支部组织排演了今年的“七一”文化活动,以丰富多彩的节目向党献礼。

生态绿色,点亮社区

绿色代表生命和希望,是让人舒适的色彩。太平路社区利用环保、安全和文明“三把刷子”,为居民刷出一个文明和谐、温馨舒适的居住环境。

环境刷新。太平路社区积极响应美丽青岛三年行动,每月一次多方联合执法行动,突破卫生环境“老大难”。每周一次社区党员义务奉献日,社区党委班子成员下楼院带头清理楼院卫生。同时,为莒县路、湖南路、广西路等居民楼院安装大门、扶手、感应灯,清理楼院乱堆乱放,维修下水管道,更换公共走廊门窗等。总之,通过一系列实际行动,集中整治改善居民居住条件。

文明刷新。栈桥、青岛火车站、第六

海水浴场……太平路社区所管辖的地区是西部老城区中重要的旅游胜地,来来往往的游客众多,其文明程度关乎整个岛城的形象。对此,太平路社区党委积极组织志愿者在公交车站和社区主要交通干道增加了“文明岗”,安排专人执勤,维护交通安全,为游客提供义务导游和指路等服务,整体提升文明程度。

安全刷新。太平路结合管区老旧楼院多、安全隐患多的特点,社区工作人员和网格员每天排查消防安全隐患,排查临街九小场所,楼院电线老化及乱堆乱放整治,为居民发放消防安全明白纸,提高居民的安全意识,营造平安祥和的生活环境。



太平路社区七一文化汇演。



太平路社区开展楼院整治行动。



太平路社区设置党员志愿服务岗。



太平路社区走访慰问老党员。